

◎8090 新时代理论宣讲

“8090”宣讲让新型婚育文化深入人心

本报讯 (记者 楼郁馨 通讯员 余婧) 今年7月11日是第34个“世界人口日”,国家卫生健康委将主题确定为“促进性别平等、护佑妇幼健康”,为了推动新型婚育文化走心走深走实,当日在县“8090”孵化基地直播间,由衢州市计划生育协会指导,县卫健局、县计划生育协会、县妇幼保健院联合举办了龙游县“世界人口日”新型婚育文化主题宣讲直播活动。

活动现场,县卫健局干部、县基层计生工作者、县妇幼保健院护士分别带来了《邮票里的“生育经”》《治疗你的“恐婚”大脑》《优生优育,我来说》等三场精彩宣讲,丰富多样的形式、有趣生动的语言以及贴近生活的事例让直播间的观众不断增多,不少市民纷纷在直播间为宣讲点赞。

“我今天以这个主题展开宣讲,希望大家能够发现自己真正想要什么,会需要怎样的婚姻,能怎样开启自己的幸福人生,为人口增长做一定的贡献,也希望大家能够通过我的宣讲找到自己幸福人生开启的‘钥匙’,能够让自己有一个美满的家庭。”县“8090新时代理论宣讲团”成员陈昕表示,我们需要帮助人们树

立科学、文明、进步的新型婚育观念,增进家庭和谐幸福。

“作为‘00后’,通过这次新型文化的宣讲,我不仅看见了身边各种幸福美满的家庭,也开始了解到保障妇女健康的各种法律法规、国家政策,使我能够客观地看待婚姻,开始期待未来的美满生活。”县“8090新时代理论宣讲团”卫健分团成员王楠说。

据悉,县计划生育协会充分发挥“8090”新时代理论宣讲品牌县域优势,以“8090”新型婚育文化专题宣讲为核心,多部门全领域开展新型婚育文化宣讲,发挥“8090”青春力量优势和独特作用,以青年人讲给青年人听的方式,在青年这一核心群体中广泛传播新型婚育文化,推动新时代婚育观念在青年人心走深走实,取得阶段性成果。目前,“8090”新型婚育文化宣讲团共有骨干成员50余名,参与宣讲者达400多人,形成优秀宣讲稿件30余篇,已赴多地开展宣讲60余场次,受众近千人。

目前,我县针对符合生育政策且准备怀孕的,本地户籍或常住本地的夫妇,施行孕前优生优育606套餐项目检查全免费(项目包括血常

规、尿常规、ABO血型、RH血型、肝功能、肾功能、乙肝五项、RPR、HIV、甲状腺功能、白带常规+细菌涂片、衣原体培养、优生五项,子宫附件超声等)。近三年,我县的婚检率、孕前优生检查率逐年攀升,据统计,2022年全县婚检率101.59%,孕前优生检查率199.29%。

自2019年以来,我县大力推进婴幼儿照护服务体系建设,促进托育服务规范化、普惠化,持续拓宽普惠托育服务供给,婴幼儿照护服务驿站陆续开启。目前,经县卫健部门备案(登记)的托育服务机构共30家,总计提供托位1480个,基本能够满足全县2至3岁婴幼儿入托需求。社区也正在积极布局家门口的托育照护服务,下半年,龙洲街道清廉未来社区有望迎来第一个托育服务点。

此外,托育政策也即将出台,不仅推出了托育服务机构托位补助、婴幼儿生均补贴等普惠政策,还将补贴范围扩展至全县婴幼儿家庭,符合条件的家庭每年均可领取相应的资金补贴及享受其它托育优惠政策。

7月18日起,
衢州境内高速浙H车免费

本报讯 (通讯员 欣闻) 今年7月18日起,衢州市境内部分高速公路对客车实施差异化收费。届时,符合条件的车辆行驶在规定高速路段,且进出均在规定的收费站,将享受免费通行待遇。

免费车辆:使用电子不停车收费(ETC)记账卡的浙H牌照1类客车

具体措施:免收通行费

免费时间:2023年7月18日至2024年12月31日

免费路段:衢州市辖区内部分高速公路实施客车差异化收费。即对行驶在杭新景高速公路开化南互通至渊底枢纽,杭衢高速公路常山互通至龙游互通,黄衢南高速开化互通至江山互通,杭新景高速公路龙游支龙游北互通至吕塘角枢纽,吕塘角枢纽至龙丽丽龙高速公路龙游南互通之间的路段,进出高速公路均在杭衢高速公路衢州东、衢州西、常山、常山东、龙游、柯城、衢江收费站,黄衢南高速公路衢州南、江山、开化收费站,龙丽丽龙高速公路龙游南收费站,杭新景高速公路龙游支龙游北收费站,杭新景高速公路衢州段开化南13个收费站。

注意:进出均在上述收费站且符合条件的车辆才免收通行费。



暑假期间,端礼幼儿园党支部成员走进端礼小区资助儿童家里,为孩子送去玩具及绘本图书,将学校的关怀之情,送到他们心坎上。

通讯员 张宇航 文/摄

龙游农商银行
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

支农惠农促振兴

本报讯 (通讯员 吴倩) 近年来,龙游农商银行深入践行普惠金融服务理念,根植“三农”沃土,进一步加大信贷结构调整力度,提升服务小微企业、农户和社区家庭服务水平。

该行以支农支小调结构为抓手,不断调整信贷政策向涉农、小微等零售类贷款倾斜,扩大涉农领域新型农业经营主体及个体工商户等贷款市场份额,针对不同客户、不同行业领域,不同收益水平的贷款进行差别定价。



龙游县红十字会关于更改捐赠账户的公告

各爱心企事业单位、广大爱心人士:

我会原设立于中国农业银行龙游县支行的捐款账户(开户名:龙游县红十字会捐赠专户;账号:19750101040013433)已变更,不再接收捐款。现将新设立捐款账户信息公告如下:

账户名称:龙游县红十字会

账号:33050168722700001566

开户行:中国建设银行股份有限公司龙游支行
感谢大家历年来对红十字公益事业的支持,敬请继续支持龙游县红十字会各项工作。

特此公告!

龙游县红十字会

2023年7月7日



茶香四溢

7月8日,由县委宣传部主办、溪口镇承办的“忆宋韵 迎亚运”茶文化主题活动在溪口镇枫林村文化礼堂举办。村民们跟随枫林村的“茶娘”们共同穿梭千年时光,感受宋人品茶的风雅韵味。

通讯员 雷金洋 文/摄

县红十字会应急救援队成功营救落水青年

本报讯 (记者 楼郁馨 实习生 方蔚潇 通讯员 张剑平) 7月5日晚,县红十字会应急救援队响起一阵急促的电话声,一个焦急的声音连声求助,“一名市民在衢江边游泳时因体力不支无法上岸,时间一长容易溺水,情况紧急,需要救援!”当时,正值队长陈志忠在衢江边巡逻,他第一时间往溺水者的方向赶去,并联系附近的县冬泳协会会员们前往援助。约10分钟后,大家合力将溺水者救到岸边。因施救措施及时有效,溺水者成功脱险。

溺水者救上岸后,经询问得知,正值夏季暑气难耐,市民张先生便与同伴到衢江游泳,因为没有准确预估衢江水域的深浅,且未携带“跟屁虫”、救生衣等安全设备,这才差点酿成大祸。

7月7日,陈志忠带着记者前往衢江、灵山河的几个埠头查看,在18时左右,下班的大人们陆续结伴或带

着孩子前往水域游泳嬉戏。记者观察到,不少会游泳的成人都是直接入水,并未携带“跟屁虫”、救生衣等安全设备,在救援队员的劝导下,有些才陆续上岸或重新配戴安全设备。“夏季来临,到灵山河与衢江水域游泳的人特别多,但是有些地方一下水就有3至5米深,存在比较大的安全隐患。”路过的市民周先生告诉记者。

“我们救援队自7月1日开始都在巡江,主要的范围是衢江和灵山河。在我们巡江期间,主要是劝阻市民朋友尽量不要私自下河游泳,遇到突发情况的话,也能第一时间及时解决。”



陈志忠表示,当前,天气炎热,在此温馨提醒广大市民朋友,夏季最好是前往正规的游泳场馆游泳,不要到河边、湖边、沟渠等自然野外的水域处嬉戏,要提高防溺水的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力,切实防止发生溺水事故。